

特邀统筹:王震
文字统筹:陈永团 彭慧
组版编辑:张策

市水利局

乘势而上为“十四五”开好局起好步

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王震)

李成龙)今年是实施“十四五”规划、开启周口水利现代化建设的开局之年,是脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接的起步之年。今年,市水利局深入贯彻习近平总书记生态文明思想,按照市委、市政府决策部署,将从各个方面全力推进各水利工作,为周口经济社会发展提供水安全保障。

提升水旱灾害防御能力。扎实做好水情旱情监测预报预警、水工程调度及应急抢险技术支撑工作。配合做好全国自然灾害综合风险普查工作。维修改造抗旱设施,推进抗旱应急水源工程建设。投资实施一批河道管护项目。提高大中型水闸应急防御能力,最大限度降

低水旱灾害损失。

提高乡村振兴保障能力。扎实做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接,持续巩固提升农村饮水安全工程建管能力。积极推动农村供水“四化”,提高可持续保障能力。加强中型灌区节水配套改造工程。配合完成农业水价综合改革工作。

加快“四水同治”等重大项目建设进度。今年,全市初步谋划“四水同治”项目32个,总投资138.03亿元,力争今年完成投资45.69亿元。完成引江济淮周口配套工程、赵口灌区二期配套工程年度任务。加快完成11条中小河流治理工程。加快推进淮河流域重点平原洼地治理项目前期工作。推进18座大中型病险水闸除险加固,推进扶沟贾鲁河、太康涡河重要支流整治及12条中小河流治理工程。

持续强化河长制工作。运用“河长+检察长”等机制,打好河湖“清四乱”歼灭战。持续保持高压态势,严打非法采砂。配合推进水污染防治攻坚战。

推进重点项目建设。中心城区水系综合治理项目力争10月完成建设任务,陆续开放一批沿河游园。沙颍河周口大道至八一大道北岸生态改造工程年内完成建设任务。尽快实现平安路桥通车。谋划推动中心城区至淮阳区引调水工程。完成交通干渠与清水河连接疏通工程。

深化水资源管理。持续开展取用水

管理专项整治,加强地下水监管,谋划地下水超采区治理。持续加大水土保持监管力度,谋划水土流失严重区域治理。

充分发挥南水北调综合效益。强化工程运行管理,严格执法监督,确保工程运行和供水安全。加快淮阳南水北调供水工程建设,力争早日通水。协调推进项城、沈丘、西华供水工程及商水蓄水池工程建设。做好扶沟供水工程前期工作,争取及早开工。

全面加强行业管理。严格质量管理,强化安全生产。做好扬尘污染防治工作,助力大气污染防治攻坚战。优化审批流程,加强财务审计,确保资金安全。

太康县水利局

多举措保障春节期间农村供水安全

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 李晓磊 刘一霖)

刘一霖)为做好春节期间农村供水安全保障工作,春节期间,太康县水利局多措并举,全力保障广大群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日。

加强督导检查。该局成立督导检查组,每天深入各乡镇供水厂督查供水厂运行情况。逐一查看各供水厂化验室、值班室、机房运行情况,把供水保障工作抓实抓细。

落实疫情防控工作。该局在保障春节期间供水安全的同时,落实疫情防控工作常态化,要求23个乡镇供水厂在值班室门前设立疫情防控关卡,把宣传警示牌和宣传标语悬挂在供水厂明显位

置,备好体温检测设备及消毒液,确保供水安全。

加强运行管理。23个乡镇供水厂成立专班,组织技术力量,对供水工程运行管理中各环节进行风险排查,对存在的安全隐患立即整改,进一步完善应急预案,预防突发事件。同时,采取有效的防冻、防污染、防破坏措施,做好安全防范,切实保障假期不断水、不漏水。

落实保障责任。该局建立24小时值班制度,切实保障群众诉求第一时间得到解决。截至目前,23个乡镇供水厂共接到供水求助电话52个,全部及时处理。

西华县水利局

水政巡查假期不松懈

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王凯)

针对非法采砂等涉水违法行为多在节

日、偏远区域开展的特点,春节期间,西

华县水利局水政监察大队坚守工作岗位,

坚持每天开展水政巡查,打击涉水违法行

为。

水政监察大队对全县河道开展水政巡

查,重点对辖区水利工程、重点水

域和非法采砂易发段加密巡查频次,

及时掌握涉河违建、非法采砂等水事

违法情况,建立问题台账,做到底数清、

情况明,及时发现、及时制止,严厉整治

非法采砂等水事违法行为,严打采砂涉

黑涉恶势力。加大对小规模偷采、非法

早采的打击力度,加强联动协作,加大宣

传力度,确保春节期间水事秩序稳

定有序。

据悉,水政监察大队假期严格执行24小时值班巡查制度,出动4个巡査专班,对县域各河道展开密集巡査,巡

查重点河段5处,出动执法车14辆次,

巡查河道90余公里。同时,按照规定,

在春节期间停止一切水事活动,对涉

水违法行为绝不手软。

下一步,西华县水利局将认真开展

“两会”期间水事专项整治行动,加大水

法宣传和水事案件查处力度,巩固打击

非法采砂等水事违法专项行动成果。

驻市水利局纪检监察组

打出廉洁过节“组合拳”

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 卞善祈)

春节期间,市纪委监委驻市水

利局纪检监察组坚持早部署、早提

醒、早预防,打好“组合拳”,坚决防止

节日期间“四风”问题反弹。

廉政教育早预防。纪检监察组开

展中央八项规定精神宣讲17场次,

要求党员干部深入贯彻落实“八项规

定”精神,让纪律要求入脑入心。同

时,通过LED屏等载体,大力宣传作

风建设,早打招呼、早提要求,积极营

造崇廉尚俭的浓厚氛围。

廉政提醒敲警钟。纪检监察组通

报典型案例,督促领导干部发挥“头

雁效应”,形成以上率下纠治“四风”的良好态势。开展“清廉过节”集中提

醒谈话,督促重点岗位、要害部门党员

干部严守纪律“底线”,自觉抵制节

日腐败。

监督检查严执纪。纪检监察组开

展对春节期间发现的“四风”问题“零

容忍”,采取专项督查、明察暗访等

方式,加大监督力度,紧盯违规收

取服务对象礼品礼金、违规使用公

车、工作日饮酒等“节日病”,通过

酒精测试、查阅财务账目、调阅签

到表等方式,深挖隐形“四风”问

川汇区水利局

开好民主生活会 自觉接受“政治体检”

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 卜太峰)

卜太峰)按照相关要求,近日,川汇区

水利局召开领导干部民主生活会。

据了解,该局党组会前精心谋

划,认真制订方案,深入开展调查研

究,广泛征求意见建议,扎实进行谈

心谈话,认真撰写检查材料,为开好

民主生活会做了大量扎实细致的准

备工作。

会议对照党章党规党纪,巩固深

化“不忘初心、牢记使命”主题教育成

果,开展检视剖析,提出整改方案。班

子成员依次进行检视剖析,开展批评

与自我批评。

会议指出,班子成员要正确认

识批评与自我批评,本着“有则改

之、无则加勉”的态度,虚心接受其

他同志的意见。水利系统要深入剖

析问题原因,对标对表,完善整

改措施;要把问题整改与推动水利

各项工作结合起来,把干事创业热

情和奋斗精神转化为实践“两个维

护”、担当使命职责的实际行动,

增强“四个意识”。坚定“四个自信”、

做到“两个维护”,自觉接受党和人

民的监督,严格依法依规履

行好职责使命,确保各项工作落到

实处。

商水县水利局

抓好党风廉政建设 促进水利事业发展

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王安才 常凯博)

今年以来,商水县水利局以党的十九

届五中全会精神为指导,全面落实党

风廉政建设工作,主动担当,积极作为,

促进了全县水利事业健康发展。

强化组织领导。该局高度重视党

风廉政建设工作,牢固树立“不抓党

风廉政建设就是严重失职”的思想,

坚持把管事与管人、抓业务与抓党风

廉政建设有机结合起来,通盘考虑,

协调推进。

抓好廉政教育。该局认真落实党

风廉政教育制度,把党风廉政教育纳

入政治理论学习计划,把党风廉政教

育作为“三会一课”主要内容,纳入党

课教育计划,坚持每月进行一次党

风教育。

廉政集中教育,做到党风廉政学习经

常化。

健全风险防控。该局把风险防

控作为廉政工作重点,不断规范权

力运行流程,把预防腐败的各项要

求融入水利各项重点工作,针对行

业特点梳理出150个廉政风险点,

确保水利工程阳光操作、廉政运

行。

执行“八项规定”。该局紧紧围绕

行业实际,制定出台了相关规定,对

贯彻落实“八项规定”进行了明确和

细化,突出了针对性、可行性和

有效性。成立督查组,对全系统贯

彻落实“八项规定”情况进行专项督

查,使贯彻落实“八项规定”成为工作习

惯和自觉行动。

面对当前旱情,该局多次召开局党

组会,研究部署调水蓄水、疏通沟渠等抗旱工作,及时成立抗旱服务工作小组,明确职责分工。河长办及时对各乡

村级河长下发通知,全面巡河,发现拥堵水源及时疏通。农水股、水管所、各河道管理段、水旱灾害防御中心对管辖的

桥、闸、河道、坑塘、机井等进行调查摸

底,及时维修维护。充分利用贾鲁河高

集闸、摆渡口闸、北关闸调水蓄水,掌握

全县水源布局和抗旱情况,进一步挖掘

引灌潜力,不断扩大灌溉成效。同时,组

织农水股、水旱灾害防御中心、河道管

理段专业技术人员,深入田间地头,做

好宣传工作,指导群众科学抗旱,充分

发挥抗旱服务队生力军作用,帮助农户

</div